





**कार्यक्रम** बस्तली के राजकीय महिला महाविद्यालय में एनएसएस कैम्प का आयोजन किया

# लड़कियां किसी क्षेत्र में लड़कों से पीछे नहीं : रीना

⇒ स्वयंसेविकाओं ने अभियान चलाकर की साफ-सफाई

अशोक वर्मा

निसिंग, (जगमार्ग न्यूज)। गांव बस्तली के राजकीय महिला महाविद्यालय में सात दिवसीय एनएसएस कैम्प का आयोजन किया गया। वीरवार को राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर का शुभारंभ ग्राम सरपंच रीना चौधरी व समाजसेवी अनिल चौधरी ने पहुंच मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित कर किया।

एनएसएस यूनिट प्रभारी प्रोफेसर सोहन लाल व अनिल ने स्वयंसेविकाओं को बताया कि राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत राष्ट्र की युवाशक्ति के व्यक्तित्व विकास हेतु, युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय



भारत सरकार द्वारा संचालित एक सक्रिय कार्यक्रम है।

इस गतिविधियों में भाग लेने वाली छात्राएं समाज के लोगों के साथ मिलकर समाज के हित के कार्य करती हैं। इस दौरान स्वयंसेवकों ने स्वच्छता अभियान के अंतर्गत कालेज परिसर में साफ सफाई की। समाजसेवी पूर्व सरपंच अनिल चौधरी ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना के माध्यम से समाज सेवा करने का अवसर मिलता है।

बच्चों को समाजसेवा के प्रति जागरूक करना एनएसएस का उद्देश्य है। ग्राम सरपंच रीना चौधरी ने कहा कि आज लड़कियां किसी भी क्षेत्र में लड़कों से पीछे नहीं हैं, इसलिए हमें लड़कियों के प्रति रूढ़ीवाद सोच में बदलाव लाना होगा। समाज में समानता बनाए रखने के लिए बेटा ओर बेटी दोनों को एक समान समझने की जरूरत है। चौधरी ने कहा कि बेटियां आज हर क्षेत्र में नाम कमा रही हैं। शिक्षा

हो या खेल हर क्षेत्र में बेटों से आगे है। सरकार ने बेटी का मान बढ़ाने के लिए कई योजनाएं चलाई हैं। जिनके सकारात्मक परिणाम सामने आ रहे हैं। जिनमें से निरंतर सुधरता लिंग अनुपात भी एक है। उन्होंने लोगों को बेटी बचाओ व बेटी पढ़ाओ के प्रति जागरूक करते हुए कहा कि आज बेटियां प्रत्येक क्षेत्र में बेहतर योगदान से अपना एवं माता पिता का नाम रोशन कर रही हैं। बेटियां आज बेटों की तरह सेना में भर्ती होकर देश की रक्षा कर रही हैं। हमें बेटियों को बेटों से कम नहीं समझना चाहिए। बेटों की तरह बेटियों की शिक्षा भी अनिवार्य है। बेटियां हर क्षेत्र में बेटों से आगे बढ़ रही हैं। देश की उन्नति में बेटियों का अहम योगदान है। उन्होंने बेटों व बेटियों के बीच फर्क के झूठे भ्रम को त्यागकर बेटी शिक्षा की अनिवार्यता पर जोर दिया।

## आज लड़कियां किसी भी क्षेत्र में लड़कों से पीछे नहीं : रीना चौधरी

निसिंग, 16 मार्च (संजय): गांव बस्तली के राजकीय महिला महाविद्यालय में 7 दिवसीय एन. एस. एस. कैम्प का आयोजन किया गया। गुरुवार को राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर का शुभारंभ ग्राम सरपंच रीना चौधरी व समाजसेवी अनिल चौधरी ने पहुंच मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित कर किया।

एन.एस.एस. यूनिट प्रभारी प्रो. सोहन लाल व अनिल ने स्वयंसेविकाओं को बताया कि राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत राष्ट्र की युवाशक्ति के व्यक्तित्व विकास हेतु, युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय भारत

सरकार द्वारा संचालित एक सक्रिय कार्यक्रम है। इन गतिविधियों में भाग लेने वाली छात्राएं समाज के लोगों के साथ मिलकर समाज के हित के कार्य करती हैं।

इस दौरान स्वयंसेवकों ने स्वच्छता अभियान के अंतर्गत कालेज परिसर में साफ सफाई की। समाजसेवी पूर्व सरपंच अनिल चौधरी ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना के माध्यम से समाज सेवा करने का अवसर मिलता है। बच्चों को समाजसेवा के प्रति जागरूक करना एन.एस.एस. का उद्देश्य है।

ग्राम सरपंच रीना चौधरी ने कहा कि आज लड़कियां किसी भी क्षेत्र में लड़कों से पीछे नहीं हैं। हमें लड़कियों के प्रति रूढ़ीवाद सोच में बदलाव लाना होगा। समाज



साफ सफाई करती स्वयंसेविकाएं।

में समानता बनाए रखने के लिए बेटा ओर बेटी दोनों को एक समान समझने की जरूरत है। चौधरी ने कहा कि बेटियां आज हर क्षेत्र में नाम कमा रही हैं। शिक्षा हो या खेल हर क्षेत्र में बेटों से आगे हैं।

सरकार ने बेटी का मान बढ़ाने के लिए कई योजनाएं चलाई हैं जिनके सकारात्मक परिणाम सामने आ रहे हैं जिनमें से निरंतर सुधरता लिंगानुपात भी एक है। उन्होंने लोगों को बेटी बचाओ व बेटी पढ़ाओ के प्रति जागरूक करते हुए कहा कि आज बेटियां प्रत्येक क्षेत्र में बेहतर योगदान से अपना एवं माता पिता का नाम रोशन कर रही हैं। इस मौके पर कालेज की स्वयंसेविकाएं मौजूद रहीं।



स्कूल के पास पड़ी गंदगी को दिखाता समाज

निसिंग, 16 मार्च (संजय): राजकीय कन्या वरिष्ठ माध्यमिक स्कूल के बाहर गंदगी के ढेर से स्कूली बच्चे ही नहीं बल्कि वहां से गुजरने वाले लोग

### नाबालिग बच्चे बे

करनाल, 16

मार्च (लखनपाल): रोजाना देखने को मिलता है कि छोटी आयु के नाबालिग बच्चे बेखीफ होकर सड़कों पर दोपहिया वाहन चलाते हुए



सुरेश अरोड़ा